

# 胡忠雄会见比亚迪集团党委副书记李慧一行

本报讯 近日，省委常委、市委书记胡忠雄在筑会见比亚迪集团党委副书记、贵阳比亚迪总指挥李慧一行，双方就深化合作进行交流。

贵阳比亚迪实业有限公司总经理、贵州比亚迪执行总指挥朱敏，市领导刘本立、范

辉政、刘良果参加。

胡忠雄对李慧一行表示欢迎。他说，当前，贵阳贵安正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神，深入实施“强省会”行动。希望双方锚定合作目

标，明确责任、强化沟通，推动合作走深走实。贵阳贵安将全力为企业在筑发展做好服务。

李慧对贵阳贵安长期给予企业的支持表示感谢。他说，企业将持续发挥行业优势，全力做大做强在筑项目，力争推动更多项

目落地，为地方经济社会高质量发展贡献力量。

比亚迪集团，有关区(开发区)，贵阳贵安有关部门、企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

## 贵阳贵安全民健身登高迎新跑举行

本报讯 1月1日，“奔跑贵阳”贵阳贵安第54届全民健身登高迎新跑暨“悦动观山湖”第八届乐跑主题嘉年华在观山湖公园民族大联欢广场鸣枪开跑。

本届迎新跑由政府主办，市直机关工委、市体育局、市总工会、市妇联、市残联、市工商联、观山湖区人民政府联合承办，主题为“新年登高展风采·健身逐梦向未来”，共计3000人参加，起终点设在观山湖公园民族大联欢广场，赛道全程5公里。当天，现场还设置特色非遗市集和美食区。

又讯 1月1日，贵阳贵安第54届全民健身登高迎新跑贵安分会场活动在贵安新区月亮湖公园举行，上千名来自贵安新区各部

门、企业的职工以及高校师生、市民代表参与，通过健身长跑开启新年。

本次活动中，参与者从月亮湖广场出发，顺时针绕湖一圈，全长6公里，在上午11时活动结束后完成长跑的参与者可获得纪念奖品。

此次活动由贵安新区管委会主办，贵安新区社会事业管理局、贵阳大数据科创城管委会承办，贵安新区工会委员会、湖潮乡人民政府、贵安综保区管委会、花溪大学城管委会协办，旨在进一步丰富新区广大干部群众体育文化生活，推动全民健身，营造欢乐祥和、奋发向上的新年新气象，推动贵安体育事业高质量发展。

(贵阳日报融媒体记者 田一邴 梁俊鹏)



迎新跑开跑现场 贵阳日报融媒体记者 周永 摄

## 贵阳贵安开设建筑领域农民工夜校培训班

本报讯 记者日前从市人力资源和社会保障局获悉，2024年12月30日，由该局联合市总工会、市住建局开设的建筑领域农民工夜校培训班结束。共百余名农民工参训。

据介绍，此次是贵阳贵安首次开设建筑领域农民工夜校培训班，从12月开始，分3期进行培训。培训的内容涉及法律法规、

维权知识、维权渠道等。旨在维护建筑领域农民工的合法权益，保障全市建筑领域和谐稳定，提高农民工的法律意识和维权能力。

2024年12月30日晚，在贵阳产控综合保税区科技创新园基础设施建设(C)区一期项目上，约40名工人围坐一起认真上课。工

人邓军华说：“以前没关心过签合同的事情，没想到合同这么重要，真是太受用了。”

在首钢贵阳老厂区开发棚户区改造12号地块一期工程项目部从事木工的曹志远，已参加过“夜校”第一期培训，他说：“以前只知道把活干好，从来不知道合同怎么签、如何维权，在培训中，通过专家讲课、互动答题，

我学到了很多有用的知识。”

下一步，市人力资源和社会保障局将结合工作实际，加强与市住建局、市总工会等相关部门的沟通协作，不定期开设夜校，不断丰富培训形式和培训内容，引导农民工合法合规维权。

(贵阳日报融媒体记者 张薇)

## 贵安 10 家企业建立首席质量官制度

本报讯 记者日前从贵安新区市场监督管理局获悉，2024年，贵安新区深入推进首席质量官制度，辖区10家企业建立首席质量官制度，实现政府质量奖(含提名奖)企业首席质量官聘任率100%，覆盖航空制造、生态农业、大数据与电子信息、检验检测等10个产业领域。

2024年以来，贵安新区以首席质量官为引领促进质量变革创新，聚焦赋能市场主体、标杆打造、宣传引导等方面，推进企业质量提升、质量攻关、质量创新，形成

重视质量管理、质量改进和质量竞争的良好氛围。

做好帮扶，发挥标杆引领作用。贵安新区市场监管局遴选第一批10家企业作为首席质量官制度运行的重点培育企业，运用“首席质量官之家”管理系统做好人员信息维护，积极搭建企业间沟通交流平台，组织开展首席质量官学习交流；培育贵州白山云申报获评第四届省长质量奖提名奖，实现贵安新区省长质量奖“零”的突破。组织贵阳航发精铸、贵安科创申报省级质量发展

项目，均获奖并获经费支持，航发精铸推动质量发展经验做法入选2023年全省质量发展典型案例。

强化培训，提升质量管理人才素质。贵安新区市场监管局高度重视企业首席质量官培训和指导工作，举办培训班，邀请知名质量专家讲解质量管理体系和卓越绩效管理，培训企业高级质量管理人员50人次。充分发挥牵头协调作用，在“质量月”活动期间组织20余家单位和部门，集中开展质量宣传活动，大力宣传

推广首席质量官制度，营造质量共建共治共享氛围。

征集案例，推广质量创新经验做法。贵安新区市场监管局积极组织企业首席质量官质量变革创新案例评选活动，通过发布优秀案例、表彰突出企业和个人，激励企业首席质量官的创新意识，促进互学互鉴；向省市场监管局推荐10家企业10个案例，3个企业案例拟入选全省典型案例。

(焦晓泉 贵阳日报融媒体记者 谢孟航)

